

發改委制訂「十二五」曾到港聽取各界意見

【本報記者黎冬梅、毛麗娟深圳十六日電】國家發展和改革委員會發展規劃司副司長袁喜祿強調，中央無意去「規劃」香港，如果仔細閱讀了兩會期間公布的「十二五」規劃綱要有關港澳的篇章，就會發現無論是角度、語氣、措詞，都在表明中央政府堅定支持香港和澳門的長期穩定。據悉，在「十二五」規劃綱要編制前夕，國家發改委的多位副主任曾前往香港聽取各界對「十二五」規劃編制的意見。

袁喜祿十六日在深圳向香港傳媒解讀「十二五」規劃綱要的編制背景、政策導向、主要目標和實施機制。他並回答了深港居民關注的中國核電站安全問題、香港被「規劃」的說法、前海服務示範區建設問題以及港商擔憂的人力成本上升等問題。

對於港商反映的人力成本負擔過重的問題。袁喜祿透露，發改委有專門研究「收入分配」的司級部門，研究平衡各個利益主體的關係並進行收入增長可行性的基礎研究。考慮到當前存在勞動收入停滯不前、資本收益上升較快等現象，「十二五」期間將繼續加大勞動收入佔比；同時，國家也會切實了解成本上升給企業帶來的生存壓力，盡量通過宏觀調控平衡各方利益，循序漸進地推進收入分配改革。他同時對深港共同發展前海現代服務業示範區表示看好，稱中國的改革都是有點及面的，前海發展得好，經驗才可以向內地推廣。

袁喜祿還解讀了「十二五」規劃綱要出台的背景以及實施的前景，他指出，「十二五」期間，國內環境方面，中國將步入改革攻堅階段，涉及基本政治體制改革、經濟制度改革、財稅體制改革等，以完善社會主義經濟體制；而外圍趨勢上，全球增長模式都面臨深度調整，幾大經濟體增速放緩，中國出口產品的外需空間發生了變化，其次，科技創新孕育新突破，全球將進入科技創新的密集時代，此外，國際治理結構出現新調整，全球性問題的合作與博弈繼續強化，牽動着國際關係的調整演變和國際力量的分化組合。

當局鼓勵港商拓內銷

【本報訊】財經事務及庫務局局長陳家強表示，特區政府為配合國家的「十二五」規劃，鼓勵港資企業拓展內銷市場，同時當局會在符合稅務原則的大前提下，在某些特定範疇提供稅務優惠，例如研究和開發、購買「專利權」和「任何工業知識的權利」等，以增加本港企業的競爭力。

陳家強表示，特區政府一直從多方面協助港資企業拓展內地市場，為配合國家的「十二五」規劃，商務及經濟發展局和相關部門與內地各級當局保持緊密聯繫，反映及商討業界的意見和建議措施，而香港貿易發展局亦在內地不同省市舉辦展銷會，以加深內地消費者對本港品牌產品的認識。

他又說，工業貿易署現時有不同形式的計劃，例如「中小企業發展支援基金」和「中小企業市場推廣基金」，協助企業提升競爭力和開拓內銷市場，而商務及經濟發展局會在今年年中向立法會財務委員會申請增撥十億元予上述兩個基金，以加強對中小企業的支援。

【本報訊】一般心血管病患者需接受冠狀動脈介入治療，但公立醫院手術排期至少兩、三個月，在輪候期間病情隨時起變化。仁安醫院「仁心仁術慈善計劃」今年撥出逾五十萬元，資助綜援人士、病情穩定的港人接受通波仔手術，包括手術、藥物等開支，名額暫定二十個，最快兩至四個星期後可進行首宗手術。

心臟病是本港第二號殺手，平均每年有逾六千人死於心臟病，以冠心病為主。仁安醫院心臟中心總監李少隆醫生稱，壞膽固醇積聚在心血管，冠狀動脈逐步收窄，導致心臟肌肉血液減少，以及出現缺氧情況，誘發心絞痛，甚至突發性心肌栓塞。他指，一般心血管病患者需接受冠狀動脈介入治療，即俗稱通波仔，植入金屬支架，以支撐心管收窄位置。

但病情穩定病人在公立醫院手術排期至少兩、三個月，在輪候期間病情隨時起變化，部分患者未有足夠的經濟能力支付私家醫院費用。仁安醫院「仁心仁術慈善計劃」今年構思資助綜援人士、患上冠心病而病情穩定的港人，接受通波仔手術，將採用最新的滲藥性支架，名額暫定二十個；若病人病情惡化出現併發症，突然需進行搭橋手術，則會轉回公立醫院跟進。



▲李繼堯（右）稱，將資助拿綜援而病情穩定的冠心病患者，進行通波仔手術
本報攝

【本報訊】東涌富康中西藥行疑將烈性中藥「洋金花」誤當「凌霄花」出售，引致四名市民中毒。初步調查顯示，批發商恒和藥材行一直將「泡桐花」當作「凌霄花」出售。衛生署指，涉案的藥行及批發商，因未能分辨售賣的藥材，觸犯公眾衛生條例，正諮詢律政司意見。

四名市民服用東涌富東商場富康中西藥行出售的「凌霄花」中藥材，相繼出現中毒徵狀。根據衛生署初步調查顯示，富康中西藥行在上月二十四日從持牌中藥材批發商恒和藥材行，購入該批疑有問題的「凌霄花」

，但有關單據上標明為「泡桐花」。衛生署從該零售商檢取所有稱為「凌霄花」的存貨，化驗後確認為「洋金花」，以及含有引致四人中毒的「莨菪烷生物鹼」成分。

衛生署向恒和藥材行進行調查，發現已無任何「凌霄花」、「泡桐花」或「洋金花」存貨；但批發商承認一直將「泡桐花」當作「凌霄花」出售。

香港中醫師公會會長關之義稱，用作活血、去瘀的「凌霄花」，及止咳的「泡桐花」本身無毒性，而「洋金花」則帶有劇毒，三者在外表上有些許相似。

由於富康中西藥行和恒和藥材行未能分辨其所售賣的藥材，有可能已觸犯《公眾衛生及市政條例》，一經定罪，最高可處罰款五萬元及監禁六個月，衛生署正向律政司徵詢意見。至於富康中西藥行的中醫師並未妥善保存病人記錄，因而未能跟進同樣獲處方「凌霄花」的七名市民的情況，衛生署會將個案轉介中醫藥管理委員會跟進。

此外，其中一名四歲男孩的樣本被驗出含有烏頭鹼類物質，衛生署指，富康中西藥行懷疑混雜其他病人的藥湯，調查仍然繼續。

有中醫部，但已有二十多間公立醫院，為痛症、中風、癌症及糖尿病等病人，提供中西醫結合治療。

專業會議立法會議員何鍾泰認為，如果沒有正規的中醫院，將令中醫學生不能累積足夠的臨床經驗，要求當局撥出土地，給私人營辦者興建中醫院。周一嶽回應稱，現時政府撥出四塊土地用作興建私家醫院，有興趣辦中醫院的營辦者，亦可申請。他又指，港大、中大及浸大三大學，有為中醫學生提供五年培訓，並會提供到內地交流及實習，相信有足夠的培訓，每年約有七十九名畢業生。

特首撰文感謝中央支持

港六方面配合「十二五」

【本報訊】「十二五」規劃綱要正式公布，其中有獨立專章講述港澳，詳述本港於國家發展戰略中的重要功能定位。特首曾蔭權撰文感謝中央對本港的支持，為本港的未來發展提供機遇，並會就「十二五」作出相應的政策配合。

「十二五」的專章對本港的未來發展有重要的意義，提出對本港三大方面的支持。第一、鞏固及提升本港的競爭優勢，包括鞏固國際金融、貿易、航運中心的地位，並發展成為離岸人民幣業務中心及國際資產管理中心，以協助國家利用本港的金融市場作為引進資金、配置資產，以及作為國家推動人民幣國際化的平台；第二、培育本地新興產業，發展六大優勢產業，以配合內地拓展合作領域和服務範圍，並透過互動合作，協助國家提升產業結構；第三、深化內地與本港的經濟合作，繼續實施CEPA，並確定《粵港合作框架協議》中粵港合作的重要功能定位，建設以香港為地區金融體系龍頭及支持廣東對香港服務業開放先行先試，並逐步將拓展到其他地區。

曾蔭權撰文感謝中央對本港的支持，認為「十二五」為國家未來五年發展的藍圖及行動綱領，其中專章更突顯中央對本港繁榮穩定的支持，為本港的未來發展提

供機遇，同時讓香港於「一國兩制」下配合國家的整體發展策略，按基本法自行訂定自身的發展方向、政策和措施。政府會就「十二五」制定相關的配合政策和措施。

一、政府將會進一步優化人民幣結算平台，及鼓勵海外企業來港發行人民幣債券，讓企業可以把在香港募集的人民幣資金投資到內地，推動人民幣金融產品和服務多元化，鞏固本港作為人民幣離岸中心的地位。二、促進資產管理業務方面，將會爭取簽訂更多避免雙重徵稅協定，及提供稅務優惠等服務。三、在六大優勢產業方面，會繼續積極推動有關產業發展，並透過CEPA以及各區域合作的現有平台，與內地進一步加強合作，開拓和服務內地的市場。四、本港發展貨物存貨分銷方面，將會於葵青區逐步提供長期用地，吸引物流服務業進駐香港，並會提升機場的處理能力，包括中場發展計劃和新航空貨運站的建設，應付未來的需求。五、在區域合作方面，政府會在加強與內地省市進一步合作，包括推動先進製造業和現代服務業、前海發展、廣東先行先試對香港服務業開放市場等。六、將繼續與中央政府相關部門溝通實施CEPA。

政府發言人表示，政府會繼續按照「一國兩制」方針，推進「十二五」的落實工作，並會與各相關業界的持份者保持溝通，以配合相關的工作。



▲曾蔭權感謝中央支持，本港將作出相應的政策配合「十二五」

內地城鎮化加速 利港企拓展商機



【本報訊】香港今年出口贏得「開門紅」。貿發局數字顯示，今年首季的香港出口指數，由去年第四季的五十三點六升至五十五點八，各主要市場的出口指數，均處於五十以上的水平，中國內地更達到五十四點二。不過，受制於人民幣升值、工資上升和勞力短缺，八成受訪港企表示在內地勞工成本上升，故半數企業採購意欲不積極。貿發局指，「十二五」規劃加快內地城鎮化的速度，大大提高內需，內地人亦較信賴香港品牌，建議美容、教育、環保等行業可考慮加快進入內地市場。

貿發局首席經濟師梁海國（左圖）表示，首季香港出口向好，出口指數升至五十五點八，處於擴張水平，顯示近期出口增速較快，大部分行業對出口前景均反應樂觀。不過，首季的採購指數跌至四十七點九，按季跌六點一。梁海國表示，主要是出口單價上升、內地工資上升及人民幣升值，令到原材料價格上升，加上勞工短

缺，令不少企業不敢貿然接單，故不積極採購原材料。

梁海國說，國家「十二五」規劃加快內地城鎮化速度，大大提高內需，為餐飲、物業管理、垃圾處理等服務行業創造發展空間，亦大大提升中產階層消費能力。以年均增加一千萬城市人口的速度計算，也為個人消費行業帶來商機。他說，以往港企在內地較多集中於製造業和專業服務，但隨着內地個人消費能力不斷提升，加之內地人較信賴香港的品牌，他認為，香港的餐飲、美容、教育、環保等行業，可考慮加快進入內地市場。

另外，他又指出，「十二五」規劃明確提出，面對產業升級換代和經濟結構變化，國家將大力在科研的資金投放，亦將加大節能減排的力度，但內地仍未能掌握環保核心技術，故香港可透過技術轉移、授權等途徑，為內地引進外國科技，配合香港現有金融優勢，發展為科技轉移平台。

唔識分辨就出售 致四人中毒

藥行賣錯有毒中藥或遭檢控

【本報訊】東涌富康中西藥行疑將烈性中藥「洋金花」誤當「凌霄花」出售，引致四名市民中毒。初步調查顯示，批發商恒和藥材行一直將「泡桐花」當作「凌霄花」出售。衛生署指，涉案的藥行及批發商，因未能分辨售賣的藥材，觸犯公眾衛生條例，正諮詢律政司意見。

四名市民服用東涌富東商場富康中西藥行出售的「凌霄花」中藥材，相繼出現中毒徵狀。根據衛生署初步調查顯示，富康中西藥行在上月二十四日從持牌中藥材批發商恒和藥材行，購入該批疑有問題的「凌霄花」

，但有關單據上標明為「泡桐花」。衛生署從該零售商檢取所有稱為「凌霄花」的存貨，化驗後確認為「洋金花」，以及含有引致四人中毒的「莨菪烷生物鹼」成分。

衛生署向恒和藥材行進行調查，發現已無任何「凌霄花」、「泡桐花」或「洋金花」存貨；但批發商承認一直將「泡桐花」當作「凌霄花」出售。

香港中醫師公會會長關之義稱，用作活血、去瘀的「凌霄花」，及止咳的「泡桐花」本身無毒性，而「洋金花」則帶有劇毒，三者在外表上有些許相似。

由於富康中西藥行和恒和藥材行未能分辨其所售賣的藥材，有可能已觸犯《公眾衛生及市政條例》，一經定罪，最高可處罰款五萬元及監禁六個月，衛生署正向律政司徵詢意見。至於富康中西藥行的中醫師並未妥善保存病人記錄，因而未能跟進同樣獲處方「凌霄花」的七名市民的情況，衛生署會將個案轉介中醫藥管理委員會跟進。

此外，其中一名四歲男孩的樣本被驗出含有烏頭鹼類物質，衛生署指，富康中西藥行懷疑混雜其他病人的藥湯，調查仍然繼續。

有中醫部，但已有二十多間公立醫院，為痛症、中風、癌症及糖尿病等病人，提供中西醫結合治療。

專業會議立法會議員何鍾泰認為，如果沒有正規的中醫院，將令中醫學生不能累積足夠的臨床經驗，要求當局撥出土地，給私人營辦者興建中醫院。周一嶽回應稱，現時政府撥出四塊土地用作興建私家醫院，有興趣辦中醫院的營辦者，亦可申請。他又指，港大、中大及浸大三大學，有為中醫學生提供五年培訓，並會提供到內地交流及實習，相信有足夠的培訓，每年約有七十九名畢業生。

當局無意建中醫院

【本報訊】中藥治療漸趨普及，但政府無意興建中醫院，僅擴大公營中醫診所數目，南區及九龍城的中醫診所將於本年內啓用，以達致全港十八區都有公營中醫診所。食物及衛生局局長周一嶽指，全港已有二十多間公立醫院，為患癌症、痛症等病人提供中西合璧的治療服務。

食物及衛生局局長周一嶽昨日回應議員提問時稱，政府計劃進一步增加公營中醫診所，目前全港已有十四間中醫診所，而南區及九龍城的中醫診所將於本年內啓用，油尖旺及離島仍在物色選址，希望全港十八區都設立診所，廣華醫院也計劃重建後設中醫藥大樓，但暫時無計劃設立公營中醫院。他指出，雖然各公營醫院未設

商挽留人手方案不歡而散

公院醫生批醫局無誠意

【本報訊】醫院管理局本周五推出挽留人手方案，昨晚與醫生組織開會「試水溫」，最終不歡而散。前線醫生聯盟主席謝耀昌形容方案「廢」、「無誠意」，批評醫管局仍「企硬」五年專科資格作為晉升指標，且並無回應標準工時，無助解決現時人手短缺問題。他揚言若最終方案不變，不排除採取工業行動。

醫管局聯網服務總監張偉麟昨晚在挽留人手方案出台



▲醫管局昨晚與醫生組織開會談挽留人手方案，雙方無法達共識

前，與公共醫療醫生協會、前線醫生聯盟、醫生薪酬協商委員會開會，整整四小時的會議，不時有激動場面，最終更不歡而散。前線醫生聯盟主席謝耀昌表示，醫管局拋出的一籃子方案，形容為「廢」、「無誠意」，包括「企硬」內科醫生須考獲專科資格五年，作為晉升指標，並無效其他專科的做法，即考獲專科資格便可晉升，管理層無誠意收窄部門之間差距，製造內部不公平，完全無改善前線士氣低落，「迫醫生去富貴科，無人想去內科」。

至於核心問題標準工時，謝耀昌直斥醫管局原地踏步，對此視而不見，沒有回應同事的訴求，「非常失望」。他更批評管理層「講大話」，早前提出會調整新醫生分配方法，「依然沒有按部門工作量而分配，沿用舊有做法，部門空缺有多少就填多少，按人頭計」。

另外，當值時間過長、調整通宵當值津貼方面，謝耀昌表示，新方案維持原狀，「忽略同事要求多勞多得，而不是僅提高津貼額，打算用錢安撫同事，感受不到尊重，當他們是萬能俠」，甚至無承諾懷孕同事不用當通宵更。公共醫療醫生協會會長蘇潔瑩稱，雖然醫管局有提出改善方案，回應前線的部分訴求，但晉升限制依舊存在；通宵當值亦應按不同專科情況計算。

公共醫療醫生協會、前線醫生聯盟均表示，會繼續收集同事意見，若本周五推出的最終方案維持不變，不排除採取工業行動。

妻 孫嘉萍
妹二弟
王王王
倩堅電
妹夫弟媳
楊胡旭
王向華
翁芳穎
泣告

言
告
立靈堂，當晚八時舉行追思會，並於二十一日上午十時舉行告別儀式。靈柩隨後奉移歌連臣角火葬場設立靈堂，當晚八時舉行追思會，並於二十一日上午十時舉行告別儀式。靈柩隨後奉移歌連臣角火葬場設